

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. :: Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 21 de octubre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :: Número 10.890

Episodios de la gran guerra.

Una Conferencia de la Paz, frustrada

La publicación de la autobiografía de lord Grey de Falolend es mucho más notable aún como acontecimiento diplomático que como literario.

Apenas puede decirse que autobiografía es la verdadera palabra que debe usarse, pues lord Grey cubre, no toda su vida, sino veinticinco años de ella solamente—los veinticinco años que comenzaron cuando asumió el cargo de subsecretario del Exterior en 1892 y terminó cuando dejó de ser ministro del Exterior en 1916—, y aun al tratar de ese período, es tan escrupulosamente justo y equilibrado, que parece más bien la lectura de historia desapasionada que la historia de los problemas, luchas y emociones de un ser humano.

A pesar de eso, es cosa bastante curiosa que se destaca de sus páginas la personalidad de sir Edward Grey, ya que pasó él mismo por la mayor parte del período, acerca del cual escribe. Es la personalidad de un hombre sumamente sencillo y honrado, hombre de carácter intachable y de ideales elevados, hombre preocupado solamente, según parece, con el servicio de su país y con un profundo e inagotable amor de la Naturaleza.

Este último aspecto del carácter de lord Grey no puede olvidarlo nadie que desee obtener un verdadero retrato de uno de los más grandes de los ministros británicos del Exterio.

Pero casi todos los lectores buscarán en su libro nueva luz sobre Grey el estadista, más bien que sobre Grey como hombre.

Sobre hechos nuevos, reales, hay poco, puesto que el período que importa mucho más que todos los otros de su carrera, el período que se reduce tal vez a un par de semanas en julio y a menos de una semana en agosto del año 1914, ha sido tema de millones de palabras de comentarios en todos los idiomas, y no hay movimiento alguno hecho por los hombres diplomáticos de cualquiera de los países interesados, ni apenas una emoción enterrada en el fondo de sus mentes, que no haya sido examinada como un microscopio.

Pero lord Grey arroja nueva luz sobre un episodio de la guerra. La aportación más importante que su libro hace a la historia es el relato hecho aquí detalladamente por primera vez, de cuán cerca estuvo el mundo de celebrar una Conferencia de la paz, convocada por el presidente Wilson en 1916. Por aquella época habían llegado a ser serias las dificultades de la Gran Bretaña con los Estados Unidos sobre el bloqueo de Alemania y el paro de mercaderías neutrales como contrabando de guerra.

Surgió simplemente el deseo del presidente Wilson de que su país desempeñase el papel que él creía podía desempeñar, siendo el Estado neutral más poderoso, tomando una iniciativa que no podría pasar por alto ninguno de los grupos beligerantes.

Lord Grey, en el prefacio de su libro, menciona que todos sus documentos personales los ha dejado en el ministerio del Exterior de Londres, excepto dos, y uno de esos dos era el memorándum redactado por el coronel House, asesor confidencial de Mr. Wilson en conjunción con lord Grey, en febrero de 1916. House pensaba que si la guerra continuaba tal como estaba, en situación de empate, los Estados Unidos estarían en una posición fuerte para usar su influencia en favor de «una buena paz».

Convenía, por lo tanto, decidir con anticipación lo que habría de ser una buena paz. Según opinión de House, ésta significaba la restauración de Bélgica, la transferencia de Alsacia y Lorena a Francia y la adquisición por Rusia de una salida al mar, aunque él pensaba que pudiera haber, por otra parte, alguna compensación territorial a Alemania (cuya posición militar en aquellos días era todavía fuerte) fuera de Europa.

Mientras estas sugerencias representasen meramente las opiniones del coronel House, eran cuestión sin otro interés que el académico; pero cuando el memorándum volvió de Washington aprobado en todos sus detalles por el Presidente Wilson, se creó una situación diplomática altamente importante. El caso era que el Presidente, inmediatamente, o al menos muy pronto, procedía a convocar una Conferencia para proponer la paz según las bases indicadas. Si los aliados se avenían a las condiciones en esencia y Alemania rehusaba, ello significaba que América, casi con seguridad, se uniría a la causa de los aliados en seguida. Si,

por otra parte, los aliados no hacían caso de la proposición, América se hubiera retirado probablemente y por completo a su aislamiento. Lo curioso fué que ante estas dos alternativas no ocurrió nada. Se dió conocimiento a Francia del memorándum de América, pero no expresó deseo alguno de discutirlo, y parece ser que nunca se discutió; lord Grey veía que era difícil tratar la cuestión de negociaciones de paz en manera alguna en aquel momento, no fuera que Francia, que estaba luchando por su vida, sospechase que la Gran Bretaña estaba necesitando terminar la guerra antes de que ella se hubiese lanzado con toda su fuerza completa en la contienda. Como se ha sabido, Alemania hizo la discusión inútil emitiendo una nota de sus condiciones de paz que el Presidente Wilson reconoció ser imposibles. No se causó mal alguno, por lo tanto, con la vacilación de los Gobiernos británico y francés en responder a la invitación americana. Pero pudiera haber sido lo contrario, y uno o dos comentaristas británicos de la historia, tal como la cuenta lord Grey, no han ocultado su opinión de que debiera haberse explorado más completamente tal posibilidad de hacer la paz más pronto. El mismo Grey había llegado a convencerse de que era esencial la derrota militar de Alemania, aunque entonces no mantenía, ni mantiene ahora, la opinión de que la única causa de la guerra era la determinación de Alemania de tener guerra a cualquier precio.

UN BANQUETE

A los marinos que cooperaron en la operación de Alhucemas

BARCELONA 21.—Anoche se celebró en el hotel Colón el banquete ofrecido por la oficialidad de Marina que se encuentra en Barcelona a los oficiales del «Dédalo» y a los capitanes de buques transportes que tomaron parte en la operación de desembarco en Alhucemas.

Ha presidido el capitán general, el comandante de Marina señor Pedrero, el contraalmirante señor Rodríguez Marván, el jefe de la división naval aérea, señor Cardona; el gobernador militar, el capitán de fragata don Francisco Márquez y el de igual empleo señor Pasquín, asistiendo unos 80 jefes y oficiales de Marina.

A la hora de los brindis habló, en primer término, el comandante de Marina, para dedicar un recuerdo a los marinos que perdieron su vida en esa acción, que tanta gloria ha dado al Ejército y a la Marina.

Terminó con un viva al Rey. El comandante del «Dédalo» agradeció el agasajo, y tuvo frases de cariño para los compañeros que aún se hallan en aguas de Marruecos.

Elogió grandemente la labor heroica de los marinos que, tripulando los hidroaviones, arriesgaron cien veces su vida por asegurar el éxito del desembarco, y terminó haciendo notar cómo la voluntad férrea de un hombre, el general Primo de Rivera, había logrado el milagro de que todas las voluntades, acuciadas por el unánime deseo de vencer, consiguieran este gran éxito que añadir a la Historia de España.

En nombre de los marinos mercantes habló don Diego Abad.

El contraalmirante señor Rodríguez Marván pronunció luego frases de elogio para los marinos, que tan bizarramente se han comportado.

Brindó por España y por el Rey.

Por último, el general Barrera se congratuló de asistir a este acto de confraternidad, en que todos los corazones se sienten henchidos de un mismo amor, de la Patria, y enakció el heroísmo de los jóvenes aviadores marinos, dedicando también frases de cariño a la Marina mercante.

El banquete terminó con vivas al Rey, a España, al Ejército y a la Marina.

Un diplomático español vende un Goya

LONDRES 21.—El «Times» publica una información, en la que dice que el Museo Nacional de Victoria (Melbourne), ha adquirido por mediación de un agente en esta capital, un ejemplar auténtico del cuadro de Goya, titulado «Retrato de una azafata», propiedad del conde de Pradere, ministro plenipotenciario de España en Praga.

LOS TEATROS

INFANTA BEATRIZ

Reestreno de «Un marido ideal», comedia de Oscar Wilde.

Aunque conocida de nuestro público la comedia de Wilde «Un marido ideal», por haberla representado por primera vez, hace ocho años, con las restantes del escritor inglés, el infortunado García Ortega en el Príncipe Alfonso, ello no fué obstáculo para que anoche acudiera al Infanta Beatriz una concurrencia distinguida y numerosa, anhelante de saborear las innumerables bellezas que contiene la obra.

La elegancia aristocrática del estilo wildeano; la finura epigramática que que zahiere, sin mucha mordacidad, las banalidades y los vicios de la sociedad inglesa que se clasifica en la «élite», unido a una fábula de situaciones interesantes, que va discretamente desarrollando en sus cuatro actos, constituyen poderosos atractivos para captar la atención de los espectadores, y entreteñerla agradablemente durante dos horas.

Claro que estas dos horas pesan algo, porque no se invierten sólo en la representación, sino en la preparación del suntuoso decorado, lo que obliga a largos entreactos.

Confiamos en que en representaciones sucesivas, esta deficiencia quede corregida. Irene López Martínez matiza de manera muy insinuante su papel de mujer intrigante y peligrosa. Por su parte, Ernesto Vilches muestra bien su capacidad de incorporación de los personajes más difíciles, y con frecuencia se hace aplaudir.

Soledad del Llano, en una damisela ingenua; Espantaleón, en un tipo muy decorosamente caracterizado; De la Mata, pese a una ligera afectación que decide de su habitual corrección, fueron, con las dos primeras figuras antes mencionadas, objeto de muchos y bien conquistados aplausos.

El decorado, severo y rico, gustó mucho.

La Reina de España, a Londres

A las once, salió la Soberana para Inglaterra.

A despedirla acudieron a la estación el Monarca, el príncipe, el infante don Jaime, el infante don Alfonso, el Patriarca de las Indias, obispo de Madrid, hermanas de la Caridad del hospital de Carabanchel y del de la Cruz Roja, el presidente y los vocales del Directorio, subsecretario de Estado, capitanes generales de la región y de la Armada, gobernador civil y militar, presidente del Supremo de Justicia, director de Orden público, jefe superior de Policía, alcalde, presidente de la Diputación, general Miláns del Bosch y señora, embajador de los Estados Unidos, embajador de Inglaterra, señora y todo el personal de la Embajada; duquesas de Dúrcal, Victoria, Fernán-Núñez, Santaña y Vistahermosa; marquesas de Aguila Real, Santa Cruz y Bondad Real; condesa de Fontanar, duques de Miranda, Vistahermosa y Arión; marqueses de Corvera, Rivera y Cabriñana; condes de Grove y Casal; señora de Zabala, señoras de Heredia y Carvajal, señores Asúa, Benlliure y Dómine y doctores Barrina, Recaséns, Aguilar, Luque, Serrada, Nogueira y Vera.

El alto séquito lo forman la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña.

Inauguración de la nueva línea Sol-Quevedo

Esta mañana, a las once, se ha efectuado la inauguración del nuevo trayecto del Metropolitano Sol-Quevedo.

Asistieron al acto el subsecretario de Fomento, general Vives; el alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano; varios concejales y numerosos invitados.

En un tren que salió de la Puerta del Sol, los concurrentes al acto recorrieron la nueva línea, descendiendo en varias estaciones, donde el ingeniero señor Otamendi, director de las obras del Metro, les explicó detalladamente las dificultades que habían tenido que vencer para la construcción del nuevo ramal.

Este mide una longitud de 2.238 me-

tros, y es prolongación de la línea Ventas-Sol.

El nuevo trazado arranca de la Puerta del Sol, siguiendo por la calle del Arenal, plaza de Isabel II, Cuesta y plaza de Santo Domingo, y calle de San Bernardo, hasta su terminación en Quevedo.

Las cinco estaciones de que se compone el nuevo trozo son: Isabel II, Santo Domingo, Noviciado, San Bernardo y Quevedo, todas del tipo corriente y a muy poca profundidad.

El señor Otamendi manifestó que antes de terminar el corriente año quedaría inaugurado el trozo construido hasta la estación del Norte, añadiendo que las futuras líneas se extenderían por la parte Norte de la capital.

Después de ultimado el trayecto, los invitados regresaron a la Puerta del Sol, dirigiéndose al restaurante Tourist, donde fueron obsequiados con un magnífico «dunch».

Se aplaza la reapertura del Parlamento francés

PARIS 21.—En un Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado, el señor Caillaux anunció que exponería en otro Consejo posterior los proyectos relativos al saneamiento del Tesoro.

El señor Chautet, ministro del Comercio, anunció que se había fijado la fecha del 7 de noviembre para la clausura de la Exposición de artes decorativas.

El Gobierno ha fijado la fecha del 29 de octubre para la reapertura de las Cámaras.

Se cree que el retraso de dos días en la fecha de la reapertura de ambas Cámaras obedece al deseo del Gobierno de examinar detenidamente los proyectos del señor Caillaux.

Sesión inaugural.

El Congreso Nacional de Pesca

A las once de la mañana se ha verificado en el Círculo de la Unión Mercantil la inauguración del Congreso Nacional de Pesca.

Ha presidido el acto el marqués de Magaz, quien pronunció un breve discurso invitando a los congresistas al estudio de los temas del Congreso, encaminados todos al desarrollo y perfeccionamiento de la industria pesquera.

Colaborarán en este Congreso todos los elementos que intervienen en la citada industria, desde los pescadores, representados por Delegaciones de los Pósitos marítimos, a los armadores, siendo casi seguro que de él salga organizada la clase de armadores de barcos de pesca.

Ayer tarde se celebró la sesión preparatoria del Congreso.

Ocuparon la presidencia los presidentes de las Asociaciones de armadores, organizadoras de la Asamblea, actuando en representación de todos el señor Pérez Quevedo, que pronunció un discurso de salutación y agradecimiento.

También dedicó un caluroso elogio a la Prensa.

Propuso que se nombrara por aclamación secretario general del Congreso al señor Bonet, acordándose así.

Inmediatamente se procedió al nombramiento de la Mesa definitiva, siendo nombrados por aclamación: presidente, don José Tejero; vicepresidentes: don Manuel Fernández Pujol, de Cádiz; don Francisco Freixas Pons, de Barcelona, y don César Pérez Quevedo, de La Coruña; vocales: don León Carrasco Amilibia, de San Sebastián; don Antonio Vega Seoane, de Pasajes; don Víctor Montenegro Feijoo, de Bouzas, y don Angel Cortés Demíño, de Gijón.

Después de darse un voto de gracias a la Mesa provisional, tomó posesión la nueva Junta.

El señor Tejero dió las gracias por su designación y la de sus compañeros.

El presidente de La Coruña propuso que se dirija un efusivo telegrama de salutación al señor Barreras Massó, que con tanto entusiasmo y con tan feliz resultado viene defendiendo los intereses allí representados.

La Asamblea, por aclamación, así lo acordó.

A continuación, el representante de Cádiz, don Manuel Fernández Pujol, rogó que, al efecto de abreviar la discusión de los diversos temas, se nombraran solamente cinco secciones, acordándose así y levantándose la sesión.

Crónica de Barcelona

La Audiencia requiere de inhibición a la autoridad militar en la causa por el atentado frustrado de Garraf.—Atracadores detenidos.—Robo.—Una víctima de la catástrofe de Las Planas.—Tribunal de honor.—Un banquete.

BARCELONA 21.—La Audiencia provincial ha acordado requerir de inhibición al capitán general de esta región en la causa que por delito de lesa majestad se instruye contra Jaime Compte y otros.

En consecuencia, se ha oficiado a la autoridad militar para que se abstenga de continuar la causa, suspendiendo todas las diligencias, y las remita a la Audiencia provincial, así como todos los efectos ocupados, y ponga a disposición de la jurisdicción ordinaria a los detenidos.

En el paseo de Colón han sido detenidos tres individuos que, cuchillo en mano, pretendieron atracar a un carretero que por allí pasaba.

Comunican de Lérida que en una asamblea del pueblo de Serra, cuando se hallaba apoyado sobre una escopeta Francisco Mafach comiendo unas copas, se le resbaló aquella.

Al dispararsele le produjo una herida en el pecho, a consecuencia de la cual falleció pocos momentos después.

En Badalona ha sido detenido Pablo Giró por suponerse complicado en un atentado contra la autoridad cuando se celebraban las últimas elecciones legislativas.

Se ha dado cuenta al Juzgado de la agravación sufrida por Ricardo Carrés, herido en la catástrofe del tren de Las Planas.

Parece ser que su agravación obedeció a que las heridas que sufrió fueron mal curadas.

Carrés perdió cuatro individuos de su familia en la catástrofe.

En la calle del Arco del Teatro unos desconocidos invitaron a tomar unas copas a Antonio Malet.

Este aceptó y se quedó dormido, ocasión que aprovecharon los cacos para robarle 250 pesetas que llevaba, el reloj y varios documentos.

El alcalde accidental ha firmado una orden consintiendo la constitución de un Tribunal de honor que ha de entender en la denuncia formulada por algunos médicos que tomaron parte en el último concurso para la provisión de plazas de supernumerarios, los cuales acusaron a uno de los recientemente nombrados de que había incurrido en una negligencia profesional.

La Asociación de hoteleros y similares de Cataluña han ofrecido un banquete a los delegados que forman el Comité de la Alianza internacional.

Ha ingresado en la cárcel María Sánchez, acusada de haberse apoderado en distintas ocasiones de joyas valoradas en 5.000 pesetas de un quiosco de la joyería de la calle de Villarroel.

La detenida, fingiéndose compradora, sustrata las alhajas que la mostraban, cambiándolas por otras falsas.

Hoy, al entrar en una joyería y reparar la operación, el dueño del establecimiento se percató de los manejos de la citada individuo, procediendo a su detención.

El nuevo presidente de la Audiencia.— Vista de una causa por asesinato.

BARCELONA 21.—Con la solemnidad de costumbre tomó posesión del cargo de presidente de esta Audiencia don Enrique Lasala.

En la Audiencia se ha celebrado la vista de una causa por asesinato de Salvador Coll, contra Remigio Climent.

El hecho ocurrió en la montaña de Montjuich el día 20 de junio de 1921.

La prueba ha sido tan favorable al procesado, que el fiscal retiró la acusación.

En sus conclusiones provisionales pedía para el procesado la pena de muerte.

LA CENSURA HA REVISADO ESTE DIARIO

DE MARRUECOS

La acción de Francia y España

Información oficial.

Anoche facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:
«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Desde Melilla.—La situación en el frente francés.—El tráfico en Alhucemas.

MELILLA 21.—Las tropas francesas continúan en el zoco el Sebti de Ain Amar y lugares próximos, acampadas a la espera de realizar las indicaciones del Mando para la realización de los movimientos y planes previamente determinados.

En el zoco el Sebti hallábase el general de división Boichut y el de brigada Durand, los cuales pondrán en práctica en la presente semana los planes del mariscal Petain.

Las fuerzas se fortifican en los puntos donde ayer se establecieron.

Durante toda la mañana los aeroplanos franceses y españoles volaron sobre aquellos lugares y arrojaron gran cantidad de bombas sobre el enemigo.

La columna Dolla efectuó por la mañana un paseo militar, y no observó nada anormal.

Se ha dispuesto que el tráfico civil se efectúe por Cebadilla, y que Cala del Quemado quede para las necesidades militares.

Noticias desde Tetuán.—El correo de Algeciras.—Abd-el-Krim no cesa en su propaganda en las cabilas.—Las recompensas.—No resulta cierta la muerte de «El Pajarito».—La sumisión de la cabila de Tensaman.

TETUAN 21.—Se proyecta adelantar la salida del correo de Algeciras con objeto de que llegue a Ceuta más temprano para enlazar con el tren que llega a Tetuán antes de las cinco de la tarde.

Procedentes de Tánger llegan a nuestra zona en vapores correos muchos moros indígenas, cuya permanencia es inconveniente por los auxilios que necesitan y por las enfermedades contagiosas que padecen.

Se ha dispuesto que no embarquen en lo sucesivo sin permiso de nuestros representantes.

Abd-el-Krim no cesa en su propaganda para conseguir la reacción de las cabilas, cuya actitud es expectante hasta ver nuestras decisiones.

Se observa, además, que el cabecilla benitriagué economiza sus «daldas» con ánimo, sin duda, de dirigir un ataque al frente más vulnerable y que más descuidado es de toda nuestra extensa línea. Uno de sus mayores esfuerzos es para contener la sumisión de los aynerrinos, y les ha dirigido varias cartas, en las que les invita a no dejarse engañar por «los éxitos de los cristianos, que no han logrado pasar de Mofro Nuevo.»

También les dice que es conveniente manden emisarios para que vean los escasos progresos que hemos realizado en el sector de Alhucemas.

Los indígenas, aprovechando la calma actual en lo tocante a la guerra y las lluvias recientemente caídas, que favorecen a los campos, se dedican a las faenas agrícolas, al mismo tiempo que esperan el desarrollo de los acontecimientos para inclinarse, como siempre, del lado que más les convenga.

Uno de los propósitos del nuevo general en jefe es recompensar rápidamente los merecimientos extraordinarios, para lo cual se espera una disposición que dicte el Gobierno en breve para facilitar el rápido trámite de las propuestas, de recompensas y expedientes desde el mes de agosto del año anterior hasta la fecha.

Resulta incierta la noticia de que Abd-el-Krim ordenara fusilar a su cuñado el célebre «Pajarito», quien, como asesor, le sirve para mantener las relaciones con las cabilas.

Se tiene por seguro que no tardará en someterse toda la cabila de Tensaman.

El avance traería grandes ventajas para dominar el valle de Axdir y para que los sometidos de esta zona pudieran dedicarse a sus faenas agrícolas sin temer de ser molestados por los partidarios de Abd-el-Krim.

En la zona francesa.—Detalles de la ocupación de Yebel Mesaud.—La operación permite el contacto entre la posición de Yebel y el macizo de Biban.

FEZ 21.—Frente Oeste. Dos columnas han salido, de Adur la una y de Fez el Bali la otra, con objeto de rodear el macizo de Biban, para luego penetrar en el territorio de Beni-Urriagué.

Sector del Centro. La 19 división, reforzada por partidarios pertenecientes a las cabilas del Alto Uarga, después de doce horas de penosa marcha por un país muy quebrado, se apoderó de la meseta de Bendak, en cuya cumbre de 300 metros de altitud se instaló.

Durante la operación, la división fue muy molestada por un fuego de flanco, y hubo de rechazar, con relativa facilidad, una ofensiva del enemigo.

Una brigada que había salido de Sless alcanzó sin dificultad, a las dos y cuarenta y cinco de la tarde, la cota 316 en territorio de los Uled Murka.

A las siete y cinco de la mañana habían atacado el Yebel Mesaud, y a las ocho las dos columnas se ponían en contacto en Buhrik. A las ocho y media, la

19 división ocupaba la cumbre del Yebel Mesaud.

Apoyada por la artillería, que se había desplegado en un extenso frente para poder concentrar el fuego, y sostenida por un intenso bombardeo aéreo, la Infantería francesa avanzó rápidamente para el macizo, a pesar de las enormes dificultades del terreno, en el que se había instalado fuertemente el enemigo.

Ese macizo constituía para los rebeldes una importante guarida.

FEZ 21.—La acción sobre Yebel Mesaud había sido preparada por una descubierta efectuada por los moros amigos del Alto Uarga.

Después de dos horas de marcha y de combate en un terreno accidentado, nuestra Artillería ocupó los puntos eminentes a una altura de 300 metros.

En el curso de nuestro avance la columna fue hostigada por uno de los flancos, el norte del Uarga, y hasta hubo que contener, rápidamente, desde luego, un movimiento de contraofensiva del enemigo.

El poblado de Mesaud se toma a las siete y cuarenta y cinco, y a las ocho y treinta la división concluía la ocupación efectiva de la posición, después de un fuego de artillería sostenido en un amplio frente y de los bombardeos de la Aviación, con objeto de poder obrar con mayor desembarazo.

Nuestro centro ha progresado en un terreno muy dificultoso, último refugio de los rebeldes, al sur del Uarga.

Las dos columnas que verificaron la operación estaban apoyadas, a la izquierda, por dos brigadas, formadas asimismo en dos columnas. Una, que salió a las seis y treinta de Adur, y otra, a la misma hora, de Fez-el-Baly. Su misión era limpiar el macizo de Biban, en la parte sureste, que estaba todavía en poder de los rebeldes.

La realización de esta operación permite la limpieza del macizo de Biban y de Yebel Mesaud, y facilita el contacto entre estas dos posiciones en la orilla norte del Uarga.

M. Steeg a Burdeos.

PARIS 21.—M. Steeg, residente general de Francia en Marruecos, ha salido para Burdeos por la estación de Orsay.

Mañana jueves embarcará a bordo del acorazado «Voltaire».

Antes de salir de París M. Steeg ha celebrado conferencia con el Presidente de la República, el presidente del Consejo y el mariscal Lyautey.

Suposiciones de un diario inglés.

LONDRES 21.—El «Daily News» dedica hoy un comentario a la guerra de Marruecos, y después de exponer el estado de la campaña, concluye diciendo que no tendría nada de sorprendente que Abd-el-Krim solicite la paz antes de llegar al invierno.

Bajas en el Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicó ayer una relación de jefes y oficiales fallecidos, entre los cuales figuran los siguientes:

Estado Mayor.—Capitán don Manuel Pieltain de la Peña (Cudia Tahar).

Infantería.—Teniente coronel don Buenaventura Hernández Francés (Tetuán); comandante don Francisco Borrás Estévez (Alhucemas); capitán don Enrique Roca Waring (territorio de Tetuán); don Antonio Cabal Hevia, don Manuel Mauri-Vera Iscar (Ceuta); don Carlos Pastor Krauel (Melilla); don Benito Cardeñoso Carrozas, don Miguel Rodríguez Bescansa y don Miguel Zabalza de la Fuente (Alhucemas). Tenientes don Eduardo Otero Lengua, don Martín Vidal Ribó, don Juan Sánchez Coloma, don Adolfo Casquero García (Ceuta); don José de la Mata Flórez (Tetuán); don Fernando Romero Valentín, don Francisco Huélin Gómez, don Laureano Fernández Benítez, don Felipe Pérez de Lema y Tejero, don Luis Elizagárate Berrueta, don José Espinosa de Orive, don Francisco Compaired Iriarte (Alhucemas); don Inocencio Real Herráiz (Ceuta); don José Casado Bustos, don Pedro Campos del Val y don Raimundo López García (Alhucemas). Alféreces don Arturo Ariza Andreu, don José Corbella Guansé (Tetuán); don José Cervera García de Paredes (Ceuta); don Antonio Lorente de No y don Antonio Navarro Miegimolle (Alhucemas). Tenientes (E. R.) don Manuel San Román Siles (Ceuta) y don Daniel Benítez Blanco (Tetuán). Oficial moro Sidi Mohamed Ben Said Madori (Ceuta).

Caballería.—Capitán don Agustín Moral San Clemente, teniente don Angel Hernández Menor (Alhucemas). Alférez don Ricardo Pérez García (Larache).

Un legionario muerto de un tiro

A las dos de la madrugada de ayer, el sereno de la calle de San Opropio oyó un disparo; dió aviso a la pareja de guardias de servicio en aquel sitio y se trasladó al lugar de donde había partido la detonación.

Los tres recorrieron la citada calle y

encontraron tendido en la acera y echando sangre de una herida que presentaba en la cabeza, a un individuo que vestía el uniforme de legionario; en el suelo se halló una pistola.

Inmediatamente trasladaron al herido a la Policlínica del Bulevar, donde le apreciaron una herida en la región suprapúbica, producida por disparo de arma de fuego.

A causa de lo débil de su estado sólo pudo declarar que se llamaba Antonio.

Después de practicarle una cura de urgencia, se le condujo al Hospital Militar del Buen Suceso, donde falleció a las once de la mañana.

El Juzgado militar practicó diligencias y averiguó que el legionario se llamaba Antonio Rigual; pero lo que no se ha podido determinar exactamente es si se trata de una agresión o de un suicidio, aunque se supone que sea lo último.

Los festejos de otoño

Gran torneo a la antigua usanza, a beneficio de la Cruz Roja Española.

La Comisión ejecutiva de Festejos de otoño ha organizado un gran festival, que se celebrará el viernes 23, a las tres en punto de la tarde, en la plaza de toros de Madrid, cuyos productos se destinan a la benemérita institución de la Cruz Roja Española, para que sirvan de lenitivo a los heridos de África. El detalle del espectáculo es el siguiente:

Celebración de un torneo de principios del siglo XVI, época de los Reyes Católicos. Formarán la comitiva los Reyes Fernando é Isabel, heraldos, reyes de armas, damas, caballeros, pajes, aventureros, bufones y mesnadas, el almirante de la liza, el mantenedor, con sus caballeros y escudero; el aventurero, con sus caballeros, y el guerrero desconocido.

Todos los personajes vestirán lujosas armaduras y trajes de la época.

La liza se desarrollará con arreglo a los cánones explicados en viejos códices.

El mismo día de la celebración del torneo se plantarán los carteles de desafío en varias plazas públicas.

Primera parte.—Torneo.

1.º Desfile de las comitivas de los Reyes Católicos y caballeros de la liza.

2.º Colocación de los personajes en su tribuna.

3.º Desfile de los caballeros ante la tribuna real, haciendo plaza.

4.º Reconocimiento del terreno por el almirante.

5.º Colocación definitiva de los personajes.

6.º Celebración de la liza.

7.º Entrada a la lucha del caballero desconocido.

8.º Presentación del caballero victorioso.

9.º Organización de la comitiva ante los Reyes, con aclamación y desfile.

Segunda parte.—Se lidiarán tres toros al estilo portugués por afamados diestros lusitanos, que ejecutarán las arriesgadas suertes de su repertorio, siendo rejoneados dos de estos toros por los renombrados caballeros señores Alejandro Mascareñas y Almirante Teixeira.

Tercera parte.—El festival terminará con un número taurino, a cargo de diestros españoles.

Los precios de este festival serán los corrientes en corridas de abono, reservándose sus localidades a los abonados, que podrán recogerlas con la debida anticipación.

Festival de cantos y bailes regionales.

Mañana, 22, a las tres de la tarde, se celebrará en la plaza de toros un gran festival de cantos y bailes regionales, en el que estarán representadas las regiones españolas por las siguientes entidades:

De Andalucía vendrán Los Campanileros de Bormujo; de Asturias, los coros mixtos de Armonías de la Quintana; de Valencia, la notable rondalla del maestro Enrique Visent; de Galicia, la agrupación Cantigas Atoruxos; de Cataluña, La Coblá de Cassá de la Selva; de las Vascongadas, un interesante grupo de «spatanzarís»; estando, por último, representada Castilla por grupos de bailadores y tamborileros de Villares de la Reina, La Alberca, Candelario y Peña Parda, sin contar con la Masa Coral de Madrid y elementos de la orquesta Benedito, ni con la Banda municipal, que dirige el maestro Villa, que interpretará «Una noche en Calatayud» (pequeño poema), estreno, original del maestro Pablo Luna, con acompañamiento de rondalla de bandurrias y guitarras, tenor a solo y coro general.

Las localidades, a precios verdaderamente económicos, se expendrán en los despachos de la plaza de toros.

DE AMERICA

La exportación de oro y plata en los Estados Unidos.—El bloque de las Asociaciones y colonias de origen español.—Intereses de un préstamo.—Fallecimiento.—Los mercados.

NUEVA YORK 21.—Durante el pasado mes se exportó oro por 67,842,001 dólares, sobrepasando a las importaciones en 2,700,000.

Las exportaciones de plata han sido de 7,486,799 dólares, con un excedente de tres millones sobre las importaciones. Agencia Americana.

MEJICO 21.—Va tomando cuerpo la idea lanzada hace unos seis meses de formar un bloque fuerte y estrecho entre las Asociaciones y Colonias españolas de todas las Repúblicas de América, incluso los Estados Unidos del Norte. Parece que las negociaciones llevadas a cabo entre los diversos países han tenido un éxito completo.

El bloque se formará para la defensa común de los intereses patrios, fomento del comercio español, ayuda mutua en caso de vejámenes, siempre que las entidades españolas quedasen desamparadas por las autoridades.

Otra de las misiones más importantes de las Asociaciones de cada país de América será la de amparar y favorecer a todo español que se traslade de un país a otro, facilitándole si lo necesita socorro y trabajo.

Se da como seguro que de un momento a otro los presidentes de Asociaciones integradas por españoles firmarán un pacto en este sentido.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 21.—El Gobierno de Pará ha enviado a Londres 10,000 libras esterlinas para el servicio de intereses del empréstito exterior.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 21.—Ha fallecido la señorita Celia Vieira Christo, hija del secretario del Presidente de la República.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 21.—Mercado del café tipo 4: se ha cotizado a 26,000 reis los diez sacos. Ventas, 23,000 sacos; stocks, 1,172,711.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 21.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 13,20; avena, a 8; maíz, a 8,30; carne, a 34,80; pieles, a 14.—Agencia Americana.

El decreto sobre alquileres

Ante la próxima terminación de su vigencia, se pedirá al Gobierno una disposición de carácter definitivo.

El día 31 del próximo diciembre termina la vigencia del llamado decreto de alquileres, prorrogado varias veces, y que los caseros intentan de modo definitivo suprimir ahora, esperanzados por las restricciones que a cada prórroga logran obtener.

Para salir al paso de esta labor de los caseros, la Junta de gobierno de la Federación de Entidades Ciudadanas de España ha acordado reanudar la campaña para conseguir una disposición definitiva en materia de arrendamientos.

Dicha Junta ha requerido a todas las Asociaciones de inquilinos federados para que organicen actos públicos, recojan firmas y recaben nuevamente la adhesión de las Sociedades mercantiles, industriales y obreras interesadas en el vital problema del abaratamiento de los alquileres.

Después de la Conferencia de Locarno

PARIS 21.—El señor Briand, hablando con los periodistas, ha manifestado que la obra realizada en la Conferencia de Locarno representa para el mundo un gran alivio, entendiéndose que en lo que respecta a la cuestión de Polonia corresponde concretamente a la Conferencia de embajadores resolver la cuestión.

La Delegación británica en la Conferencia.

PARIS 21.—La señora de Chamberlain y su esposo, así como la Delegación británica en la Conferencia de Locarno, han salido para Londres.

La Prensa y el Tratado de Locarno. LONDRES 21.—El Tratado de Locarno ha sido acogido muy favorablemente por toda la Prensa.

DE MARRUECOS

En el entierro del ex director de Seguridad

Resulta herido un jefe de la Guardia civil.

SEVILLA 21.—Se ha verificado la conducción del cadáver del ex director general de Seguridad don José González Fernández, al cementerio de San Fernando.

En el trayecto cayóse del caballo que montaba el coronel de la Guardia civil don Ramón Campos, resultando con una herida en la región frontal y fractura de una clavícula.

En la Casa de Socorro del Prado de San Sebastián se le hizo una cura de urgencia.

Se calificó su estado de pronóstico reservado.

En automóvil fué llevado a su domicilio.

La división industrial de España

VALLADOLID 21.—Por virtud de una reciente disposición, ha sido designada la ciudad de Valladolid para ser la capitalidad de una de las nueve regiones en que, a los efectos de la enseñanza industrial, ha sido dividida España.

La Escuela Industrial valisoletana pasará a ser, por consiguiente, un importante centro de cultura técnica y se establecerán en ella la enseñanza elemental obrera o de aprendizaje; la profesional o de maestros obreros, y un completo cuadro, además, de estudios para peritos industriales en sus tres especialidades de mecánicos, químicos y electricistas.

Cabalgata histórica

AVILA 21.—Se ha celebrado la anunciada cabalgata histórica, en la que tomaron parte magníficas carrozas, ocupadas por distinguidas señoritas de la buena sociedad, entre las que se encontraban las señoritas Isabel Alvarez Rodenzaba, Antonia Ochoa, Carmina Vega, Luisa Artigas, Asunción Duarte y María Gonzalo Herrera, representando la primera a la Reina Isabel la Católica y las restantes sus damas de honor.

Detrás marchaban muchos jóvenes a caballo, vestidos con trajes de nobles guerreros.

Al llegar la comitiva a la plaza de Santa Teresa, se representó el acto de la entrada de Isabel la Católica en Avila, formando allí el cortejo de la ciudad con sus nobles, mayordomos, escribanos y regidores.

La situación en Siria

BEYRUTH 21.—El populacho, alentado y apoyado por los elementos drusos irrumpió en los arrabales sitos al Sur de Damasco, levantando barricadas en el barrio musulmán e incendiando las tiendas y algunas casas.

Las tropas reconcentradas en los establecimientos públicos y militares, sostuvieron el fuego de fusilería de los insurgentes.

Jubilación de don Francisco Bergamín

En la «Gaceta» de ayer apareció una disposición, por la cual se jubila de su cargo de catedrático de la Escuela de Comercio al ex ministro y notable juriconsulto don Francisco Bergamín.

Sucesos

Un tiro sin consecuencias.

En la calle de Rodas riñeron ayer Braulio Gil, guardia de una obra en el número 11 de dicha calle, y dos individuos, de los que sólo se sabe que se apodan los hermanos «Sardina».

Un somatenista llamado Manuel Carnero Fernández, fué a su domicilio, calle del Peñón, número 16, y cogió una carabina; se fué al lugar de la contienda y disparó un tiro, que no hizo blanco; pero que fué suficiente para que acabase la riña.

El somatenista fué detenido y conducido a la Comisaría del distrito, donde declaró que había disparado al aire con el propósito de asustar a los contendientes.

Atropellos.

En la calle de Sevilla fué atropellado por el auto 11.860, que conducía Vicente Alvarez Julián, Antonio Sánchez García, de treinta y dos años, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito de lesiones de pronóstico reservado.

Durante el relevo de la guardia de Palacio, Ignacio Sánchez Manzanares, de quince años de edad, que se hallaba sentado en la plaza de la Armería, fué alcanzado por la rueda de un armón de Artillería, que le produjo la fractura de la tibia derecha.

LA NUEVA ESCOPETA DE CAZA CON PIEZAS INTERCAMBIABLES

Modelo PARA TODOS
garantizado

De la Manufactura Mecánica Eibar
(fresa de



Víctor Sarasque-
ta.-Eibar (España)

Sistema SARASQUETA
patentado

Se distingue por ser la más sólida por su construcción,
la más perfecta por su sistema, la más económica en su precio.

No comprar sin conocer antes esta gran novedad de creación nacional; es iniciar un ahorro que representa su compra. Se remite catálogo gratis mencionando este periódico

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de
arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ctd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España: fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

tero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos. «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 10, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singaopore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi. Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE
La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:
á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE
á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN
á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::



“AHEMO”

La marca más acreditada de fabricación alemana.

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

:: Rectificadores ::

“SMITH PREMIER”
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA Nº 16 - APARTADO 444 MADRID

Academia Serrate

SAN BERNARDO, 1 PRINCIPAL.

Especial de preparación para el **Cuerpo de Correos**

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID